
Tempus project- 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR
Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference
for Vocational Higher Education (ECBAC)

IZVEŠTAJ SA 10. SASTANKA KONZORCIJUMA 14. i 15. MAJA 2014. U KRUŠEVCU

Deseti sastanak konzorcijuma u okviru implementacije TEMPUS ECBAC 517200 projekta **Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference for Vocational Higher Education** održan je u Kruševcu 14. i 15. maja 2014. Domaćin sastanka je bila Visoka hemijsko tehnološka škola strukovnih studija u Kruševcu, Srbija. Sastanku su prisustvovali predstavnici KU Leuven-a iz Belgije (Andre Govaert i Geert De Lepeleer), Univerziteta u Aalen-u, Nemačka (Nichola Adams), IPP-a u Portu (Monica Vieira) kao i predstavnici Visoke škole strukovnih studija za vaspitače iz Kruševca (Aleksandar Vasić, Zoran Vasić i Ivan Tomić), Visoke škole strukovnih studija za obrazovanje vaspitača u Pirotu (Sanja Kovačević, Danijela Vidanović i Marina Milanović), Visoke poljoprivredno-prehrambene škole strukovnih studija iz Prokuplja (Nikola Stolić i Ivica Stančić), Visoke strukovne škole za tekstil iz Leskovca (Nebojša Ristić i Miroljub Đelić), Visoke hemijsko-tehnološke škole iz Kruševca (Mladen Nikolić, Nebojša Arsić i Vesna Milovanović), Visoke medicinske škole strukovnih studija iz Ćuprije (Milan Sretenović, Antić Dragan i Tatjana Simović), Visoke tehničke škole strukovnih studija iz Niša (Dejan Blagojević, Aleksandra Boričić, Radomir Cekić i Danica Milošević), Visoke škole primenjenih strukovnih studija iz Vranja (Nenad Janjić, Zoran Janjić i Nebojša Dimitrijević), Visoke poslovno-tehničke škole strukovnih studija u Užicu (Ljubica Diković) i Visoke železničke škole strukovnih studija u Beogradu (Dragica Jovanović). Sastanku nisu prisustvovali predstavnici Ministarstva prosvete, ni predstavnici NTK. Predstavnik Studentske konferencije Akademija strukovnih studija, Alija Salkunić, potpredsednik (nadalje) Studentske Konferencije je takođe bio prisutan.

Prva prezentacija na dnevnom redu je bila prezentacija gospodina Dejana Blagojevića sa Visoke tehničke škole iz Niša koji je govorio o pravnom okviru za osnivanje Akademije. Profesor Blagojević je naglasio da su četiri tima za Obezbeđenje kvaliteta, Međunarodnu saradnju, Studentski servis i ICT puno toga uradila u međuvremenu, a posebno je izrazio svoje zadovoljstvo radom tima za obezbeđenje kvaliteta koji je uspeo da usaglasi set upitnika i pripremi dva pravilnika o obezbeđenju kvaliteta koje treba koristiti na nivou Akademije. Još jednom profesor Blagojević je rekao da je set standarda za akreditaciju Akademije spreman, što je veoma važno budući da je Evropska komisija zahtevala ovaj dokument nakon monitoringa.

Onda je gosp. Geert De Lepeleer obavestio partnere o daljim aktivnostima koje bi trebalo da preduzmemo. Nakon monitoring posete NTK u oktobru 2013.god. dobili smo reakciju Evropske komisije koja je predložila uvođenje nekih novih aktivnosti zbog činjenice da je Nacionalna konferencija Akademija strukovnih studija osnovana pre početka projekta i da nije voljna da uzme učešća u implementaciji projekta. Jedna od preporuka je bila i da se izmene pojedini radni paketi (naročito RP 5) i da se uvedu nove aktivnosti koje treba da se usmere na Studentsku konferenciju kao novog partnera na ECBAC projektu i škole iz Beograda, Užica i Subotice koje treba da imaju aktivniju ulogu na projektu. Dok Studentska konferencija treba da pruži pomoć oko organizacije studentskih sajmova u Nišu, Beogradu i Ćupriji, tri spomenute škole osim što učestvuju u pripremama studentsih sajmova, treba da naprave nacrt modela za karijerno planiranje i uzmu učešća u implementaciji aktivnosti vezanih za unutrašnju i spoljašnju diseminaciju. Gospodin De Lepeleer je još jednom skrenuo pažnju na važnost implementiranja aktivnosti vezanih za unutrašnju i spoljašnju diseminaciju od strane svih partnera na projektu zato što su one od ključnog značaja za održivost rezultata projekta.

Tempus project- 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR

Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference for Vocational Higher Education (ECBAC)

Takođe, naglašeno je da je potrebno što pre definisati dugoročni marketing i biznis plan, da opremu treba smesta nabaviti i da set standarda za akreditaciju Akademije mora da bude jasno definisan u kratkom roku. Gospodin Geert De Lepeleer je naglasio da je poslat zahtev za produženje roka za izradu projekta do 30.juna 2015. god. , zajedno sa značajno modifikovanim radnim planom (gde je RP 5 ponovo osmišljen), sa dorađenim Okvirom za logičku matricu i revidiranim budžetom. I dalje čekamo na odgovor Evropske komisije po pitanju produžetka roka za izradu projekta.

Usledila je prezentacija gospodina Andre Govaert-a koji je govorio o projektima o diseminaciji i valorizaciji sa posebnim osvrtom na DIVA projekat koji je posebno osmišljen da se bavi ovim pitanjima. Ova prezentacija je bila primer jako dobre prakse i model je za aktivnosti diseminacije koje bi trebalo da sprovede svi partneri na projektu.

Nakon toga, 7 škola iz Srbije je prezentovalo rezultate svojih aktivnosti unutrašnje diseminacije. Škola u Pirotu je to obavila na prethodnom sastanku u Leskovcu pa su predstavnici škola iz Niša, Kruševca, Ćuprije, Prokuplja, Leskovca i Vranja dali svoje viđenje sprovedenih aktivnosti. Ovim aktivnostima su prisustvovali članovi nastavnog i nenastavnog osoblja ovih visokoškolskih institucija, a neke od aktivnosti diseminacije na pojedinim školama praćene su i od strane studenata i drugih lica.

Tokom ovog dela sastanka škola iz Niša je predstavila nacrt za ECBAC Tempus pamflet/flajer koji treba da bude dorađen pošto se budu čuli komentari ostalih partnera. Takođe, škola u Nišu je iskoristila priliku da predstavi i poster ECBAC projekta koji je po prvi put bio prikazan na Trend konferenciji na Kopaoniku, a zatim i na svečanoj dodeli diploma u školi u Nišu. Još jednom, direktor škole u Nišu je obavestio prisutne da je pokrenut ECBAC radio i da svi partneri na projektu treba da daju svoj doprinos kako bi se osmislio radio program za nedelju dana. Škola u Nišu je naglasila da su studenti takođe imali važnu ulogu u aktivnostima diseminacije. Oni su dali svoj doprinos u pokretanju ECBAC radija, organizaciji dešavanja i dizajniranju websajta za ECBAC projekat. Direktor škole u Nišu je dodao da je Veće škole redovno informisano o napretku na projektu kroz izveštaje koje dostavljaju članovi ECBAC tima. Veće je takođe informisano o dokumentu vezanom za Komparativne analize, novim setovima upitnika i izmenama u politici kvaliteta koje je predložio ECBAC tim.

Pošto je Visoka škola za vaspitače iz Kruševca napravila poseban e-obrazac za aktivnosti diseminacije koji sadrži različite informacije o vrsti i toku organizovanih aktivnosti, kao i ciljnim grupama kojima su namenjene, dogovoreno je da ovaj obrazac treba da bude poslat svim partnerima na projektu iz Srbije kako bi mogli da vode evidenciju o svojim aktivnostima diseminacije na oragnizovan i sistematičan način. Takođe, dogovoreno je da prezentacije o aktivnostima diseminacije svake od škola budu postavljene na websajt ECBAC projekta zajedno sa promo materijalom.

Facebook profil i youtube kanal za ECBAC projekat su takođe pokrenuti i biće ažurirani svim važnim materijalima sa projekta, slikama i video klipovima. Plan je da se pokrene i elektronski bilten čiji bi sadržaj trebalo da dogovore svi partneri na projektu zajedničkim snagama.

Svaka od škola takođe ima zadatak da prikupi sve fotografije, video zapise i isečke iz novina sa lokalnih TV stanica i iz lokanih štampanih medija koje će se onda složiti na jednom mestu na ECBAC websajtu kako bi bile dostupne svim korisnicima sajta. Trenutno je svih osam škola uključeno u promotivne aktivnosti svojih škola kako bi privukle potencijalne studente te svaka škola koristi tu priliku da sprovede aktivnosti diseminacije i za ECBAC Tempus projekat.

Tempus project- 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR

Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference for Vocational Higher Education (ECBAC)

Nakon ovih prezentacija partnera iz Srbije, predstavnica IPP-a iz Porta, Monica Vieira i predstavnica univerziteta u Aalenu, Nichola Adams govore su o aktivnostima unutrašnje i spoljašnje diseminacije u Portugalu i Nemačkoj naglašavajući da institucije visokog obrazovanja moraju da imaju jake veze sa privredom, lokalnim vlastima i lokalnom zajednicom kako bi privukle što je više moguće partnera i tako osigurale održivost rezultata projekta.

Usledila je prezentacija predstavnika Studentske konferencije strukovnih studija koji je govorio o strukturi i aktivnostima te organizacije (u daljem tekstu navodi se kao Studentska konferencija). Studentska konferencija ima zadatak da zaštiti interese studenata u procesu visokog obrazovanja i kerira zajedničku politiku za Studentske parlamente svih visokih škola u Srbiji. Studentska konferencija je neprofitna organizacija sa statusom pravnog lica koja ima sedište u Kragujevcu i ogranke u sedam regionalnih centara. Članice Studentske konferencije su svi Studentski Parlamenti svih akreditovanih visokih škola koje šalju po jednog predstavnika na sesije Studentske konferencije. Jedna od nadležnosti konferencije je da se bavi opštim interesima studenata za poboljšanje kvaliteta visokog obrazovanja u Srbij, da koordinira radom Studentskih parlamenata i zastupa interese studenata na međunarodnom nivou, ali takođe da uzima učešće u spoljašnjoj evaluaciji kvaliteta visokoškolskih institucija i procesa akreditacije. Studentska konferencija ima blisku saradnju sa Nacionalnom Konferencijom Akademija strukovnih studija, Nacionalnom konferencijom univerziteta i Studentskom konferencijom univerziteta u Srbiji. Tokom 2013. god. rad Studentske konferencije je usmeren na rešavanje problema nezaposlenosti studenata sa diplomom strukovnih studija, prepoznavanjem diploma, prepoznavanjem studenata od strane Nacionalne službe za zapošljavanje, osnaživanjem pojedinačnih Studentskih parlamenata i uvođenjem strukovnog mastera.

Sledeću prezentaciju imala je Sanja Kovačević sa Visoke škole za obrazovanje vaspitača iz Pirotu koja je dala pregled aktivnosti koje je do sada obavio tim za međunarodnu saradnju na osnovu akcionog plana tog servisa. Do sada je tim koji je zadužen za internacionalizaciju pripremio radni i finasijski plan za 2014. i pravilnik o mobilnosti studenata koji Nastavna veća treba da usvoje, a otpočeo je i sa pripremanjem za Erasmus + projekte. Prevod nastavnih planova i programa je i dalje u toku, kurs engleskog jezika takođe, dok se internacionalni standardi polako uvode u postojeće nastavne programe. Prvi međunarodni ugovori o saradnji biće potpisani do kraja 2015. god., što je mnogo realističnije, a info brošure za dolazeće i odlazeće studente treba da budu štampane do kraja juna 2014. Kancelarija za m.saradnju planira da uspostavi kontakt sa Ambasadom Češke, organizuje kurseve veština i intenzivne kurseve jezika na vreme kako bi pripremila studente za program mobilnosti, ali i pripremi video klipove kao promo materijal. Takođe, tim je podsetio partnere da treba da nabave svoj PIC broj na ECAS sajtu kako bi mogli da budu uzeti u razmatranje za Erasmus projekte.

Tim za međunarodnu saradnju je bio jedini koji je pripremio ključne indikatore za svoj servis. Trenutno tim predlaže praćenje sledećih šest indikatora: **1. podsticanje kontakata između studenata i njihovih kolega u inostranstvu, 2. potpisivanje bilateralnih ugovora, 3. održavanje i povećavanje broja odlazećih studenata, 4. održavanje i povećavanje broja dolazećih studenata, 5. razmenu nastavnog osoblja 6. module na engleskom jeziku.** Dodat je još jedan indikator. Ovaj sedmi indikator treba da se odnosi na usklađivanje nastavnog plana i programa među visokoobrazovnim institucijama u Srbiji i Evropi kako bi se stvorili uslovi za internacionalizaciju kod kuće. To znači da svi oni studenti koji nemaju prilike da odu u inostranstvo kroz programe razmene mogu da ostanu kod kuće i uče iz istog materijala kao studenti koji su vani. To takođe može da podrazumeva korišćenje udžbenika napisanim na nekom od

Tempus project- 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR
Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference
for Vocational Higher Education (ECBAC)

stranih jezika ili organizovanje predavanja gostujućih profesora, što bi samo trebalo da pomogne studentima da steknu širu sliku o obrazovnim trendovima u inostranstvu. U zaključku, ovaj tim navodi da je neophodno imati kontakte uživo kako bi se uspostavila jaka međunarodna saradnja. Treba organizovati obavezne kurseve engleskog jezika za nastavno osoblje radi pripreme za program mobilnosti nastavnika. Takođe, studenti i Studentski Parlament moraju da budu dobro upoznati sa svim aktivnostima servisa za m. saradnju i budu uključeni u rad servisa.

Kasnije je Nikola Stolić član tima za obezbeđenje kvaliteta sa Visoke poljoprivredno-prehrambene škole prezentovao rezultate svog tima do kojih se došlo nakon intenzivnih internih sastanaka tima tokom četiri sesije u Nišu. Ishod ovog napora su prilagođeni i usklađeni upitnici za 1. brucše, 2. studente i 3. studente koji su završili studije kao i dva pravilnika. Ovi dokumenti su već ušli ili čekaju ulazak u proceduru da budu usvojeni od strane nastavnih veća. Neke od članica već koriste ove nove setove upitnika kada sprovode ankete studenata u svojim školama.

Onda je Mladen Nikolić sa Visoke hemijsko-tehnološke škole iz Kruševca predstavio poseban softver koji bi studentske službe u različitim školama mogle da koriste kako bi obavljale svoj posao na mnogo lakšii način. Ovaj softver omogućava studentima da vrše prijavu ispita, pretražuju rezultate sa ispita, biraju izborne predmete, popunjavaju upitnike, komuniciraju sa svojim profesorima i obavljaju druge korisne aktivnosti putem interneta. Ovaj softver će biti doraden kako bi bio što optimalniji. Trenutno je ovaj model razvijen za upotrebu na nivou škole, ali je u planu kreiranje softvera koji se može korsititi na nivou Akademije.

Profesor Dragan Antić sa Visoke medicinske škole iz Čuprije je bio sledeći prezenter koji je predstavio veoma složen IT sistem koji bi ICT servis mogao da koristi. Ovaj model je već predstavljen na sastanku konzorcijuma u Čupriji, marta 2013. god.

Nakon konsultacija u radnoj grupi, tim za ICT servis je predložio listu opreme koju treba kupiti da bi ICT sistem mogao nesmetano da radi. Opreme obuhvata sledeće: **IISA, ISA, poboljšanje ISC-a, ISA 1 ili 2x (server, UPS), ISC 8x (server, UPS, NAT), 36 kompjutera, 8 digitalnih printera i 8 x AP za EduRoam.**

Tenderska procedura za ovu opremu treba da bude otpočeta što je pre moguće po preporuci Evropske komisije. Plan je da se raspiše jedinstven tender za sve članice Akademije, ali svaka škola će platiti svoj udeo od ukupne sume za opremu. Škola u Nišu će biti zadužena za sprovođenje tenderske procedure. Oformiće se komisija od predstavnika svake škole koja će nadgledati tendersku proceduru i dati odobrenje za nabavku opreme.

U radnoj grupi br.1, partneri su razmatrali model buduće Akademije, njenu strukturu i odgovornosti. Model Akademije je već predviđen Zakonom o visokom orazovanju i Strategijom obrazovanja do 2020. , tako da je model koji ECBAC tim predlaže u potpunosti u skaldu sa Zakonom. Glavni preduslov za formiranje Akademije je da ona mora da sprovodi najmanje 5 akreditovanih studijski programa na strukovnim studijama iz najmanje tri naučne ili umetničke oblasti, tako da se ovaj uslov praktično ispunjava integracijom osam visokih škola sa ECBAC projekta.

Akademija je prema Zakonu osmišljena kao nezavisna institucija sa statusom pravnog lica. Ovo je upravo model Akademije koga se ECBAC tim drži sledeći ideju da članice Akademije treba da budu akreditovane visoke škole strukovnih studija koje će zadržati status pravnog lica u okviru Akademije.

Postoji 12 integrativnih funkcija za koje Akademija treba da bude nadležna po Zakonu, ali će njen najveći doprinos biti u oblasti obezbeđenja i kontorle kvaliteta, međunarodne saradnje, strateškog planiranja, investicionog planiranja i osnivanja jedinstvenog informacionog sistema. U svojoj organizaciji,

Tempus project- 517200-1-2011-1-BE-TEMPUS-SMGR
**Establishing and capacity building of the Southern Serbian Academy and the National Conference
for Vocational Higher Education (ECBAC)**

Akademija treba da ima pet tela koja će biti zadužena da deluju unutar Akademije, a to su Predsednik, Predsedništvo, Senat Akademije, Savet Akademije i Studentski Parlament Akademije.

Nadležnost Predsednika Akademije će biti definisana Statutom Akademije.

Predsedništvo će osim Predsednika uključiti i direktore strukovnih škola koje su članice Akademije, Predsednika Studentskog parlamenta Akademije i Sekretara Akademije. Između ostalih odgovornosti, Predsedništvo će biti zaduženo za uspostavljanje saradnje sa Nacionalnom službom zapošljavanja i predstavnicima privrede.

Senat Akademije kao stučno telo će brojati po dva člana nastavnog osoblja sa svake od škola koje su članice Akademije. Senat će biti odgovoran za definisanje preciznih kriterijuma za izbor nastavnika u zvanje I iniciranje programa za primenjena istraživanja, između svojih ostalih aktivnosti.

Savet Akademije treba da ima ukupno 22 člana, odnosno po dva nastavnika sa svake od osam visokih škola koje su u Akademiji, od kojih je prvi predstavnik Nastavnog veća, zatim tri predstavnika studentskog Parlamenta Akademije i tri predstavnika iz reda osnivača koje će imenovati Vlada.

Osnivački akt Akademije biće izdat od strane Vlade Republike Srbije. Kada se osnuje Akademija ona će morati da bude akreditovana po standardima za akreditaciju Akademije. ECBAC tim je napravio nacrt za 12 standarda za Akademiju koje treba predložiti Ministarstvu prosvete uz pomoć Nacionalne konferencije strukovnih studija.

Tokom drugog dana sastanka podnet je izveštaj i sa TRNED konferencije koja je održana od 24. do 27. februara 2014.god. na Kopaoniku u Srbiji, pošto je ova konferencija bila jedna od aktivnosti spoljašnje diseminacije koju su sproveli članovi ECBAC tima. Ova konferencija je veoma važna zato što je to 20. konferencija o trendovima razvoja u visokom obrazovanju, što je bila odlična prilika da se predstave rezultati ECBAC projekta i da se informiše akademska javnost o ciljevima projekta. Nekoliko partera sa projekta iz škola u Pirotu, Nišu i Kruševcu je učestvovalo na konferenciji sa sledećim radovima: *Mogućnosti za mobilnost studenta i osoblja na visokim školama južne Srbije*, *Pregled važnih segmenata upravljanja ljudskim resursima u visokom strukovnom obrazovanju* i *Definisanje okvira kvaliteta za osnivanje prve Akademije strukovnih studija u Srbiji* koji su se uglavnom vezali za pitanje obezbeđenja kvaliteta i internacionalizacije. Ovo je bila jedinstvena prilika da se promovišu rezultati projekta i da se predstavi promo materijal u vidu postera, ali i odlična prilika da se obave razgovori o važnim pitanjima sa rektorima Univerziteta u Nišu i Novom Sadu, ali i održi sastanak sa predstavnicima Nacionalnog saveta za nauku. Čitav materijal sa konferencije koji se tiče agende, izveštaja sa konferencije, fotografija i poster prezentacija može se naći na sajtu ECBAC projekta.

Na kraju sastanka dogovoreno je da će Visoka škola za vaspitače iz Kruševca biti odgovorna za pokretanje elektronskog biltena na srpskom jeziku koji će biti postavljen na sajt projekta. Škole iz Niša i Čuprije će napraviti izveštaj o *Komparativnoj analizi strukovnih i akademskih studija u Srbiji i EU* koji će kasnije biti odštampan.

Datum sledećeg sastanka nije određen budući da se još uvek čeka odgovor Evropske komisije po pitanju odobrenja zahteva za produžetak projekta.

U ime članova konzorcijuma
Danica Milošević